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ΤΙΤΛΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ 
Ενιαίος και αδιάσπαστος τίτλος σπουδών μεταπτυχιακού επιπέδου 

(integrated master) 
 

ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΤΙΤΛΟΙ ΥΠΟ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ (προαιρετικά): 

• βεβαίωση ολοκλήρωσης θεματικού-επιστημονικού κύκλου «Βιομοριακές 
Επιστήμες και Βιοτεχνολογία», 
• βεβαίωση ολοκλήρωσης θεματικού-επιστημονικού κύκλου «Περιβαλλοντική 
Βιολογία και Τεχνολογία», 
• βεβαίωση Παιδαγωγικής-Διδακτικής επάρκειας. 
 
Στόχος του Προγράμματος Σπουδών του Τμήματος Βιολογικών Εφαρμογών και 
Τεχνολογιών (ΒΕΤ) είναι να παρέχει στους φοιτητές του στέρεη θεωρητική 
βάση στις θεμελιώδεις γνωστικές περιοχές της Βιολογίας, εμβάθυνση σε 
αναδυόμενα βιολογικά πεδία και εξοικείωση με τις σύγχρονες μεθοδολογίες, 
ερευνητικές προσεγγίσεις και τεχνολογίες που απορρέουν από αυτή την 
επιστήμη. Στην καρδιά της φιλοσοφίας του βρίσκεται η δυναμική και σύγχρονη 
προσέγγιση της εκπαιδευτικής διαδικασίας και η σύνδεση της πανεπιστημιακής 
διδασκαλίας με την ερευνητική δραστηριότητα. 
 
Κύρια χαρακτηριστικά του εκπαιδευτικού προγράμματος είναι η προσπάθεια 
προς ισόρροπη κατανομή του φόρτου εργασίας των φοιτητών σε κάθε εξάμηνο, 
η δυνατότητα επιλογής μαθημάτων από το τρίτο έτος σπουδών και η 
υποχρεωτική Διπλωματική Εργασία κατά τη διάρκεια του πέμπτου έτους. Στα 
πρώτα δύο εξάμηνα καλύπτεται εξ ολοκλήρου η βασική γνώση στη Φυσική, τα 
Μαθηματικά, τη Χημεία και την Πληροφορική ενώ παράλληλα οι φοιτητές 
εισάγονται στις βασικές συνιστώσες της επιστήμης της Βιολογίας. Στα δύο 
εξάμηνα που ακολουθούν οι φοιτητές εισάγονται στην Οργανισμική Βιολογία, τη 
Βιοχημεία, τη Γενετική, την Κυτταρική και Αναπτυξιακή Βιολογία και την 
Οικολογία. Στα επόμενα εξάμηνα συμπληρώνεται η εκπαίδευσή τους με τις 
βασικές γνώσεις τόσο στις μοριακές όσο και στις οργανισμικές επιστήμες, τη 
σύνδεσή τους με την Εξέλιξη αλλά και τη σημασία της τελευταίας για όλα τα 
γνωστικά πεδία της Βιολογίας ενώ παράλληλα διδάσκονται εφαρμογές και 
τεχνολογίες αιχμής. 
 
Οι φοιτητές καθίστανται έτσι με προοδευτικό τρόπο, γνωσιολογικά ικανοί να 
παρακολουθήσουν και να αφομοιώσουν τα μαθήματα επιλογής που τους 
προσφέρονται στο τρίτο, και ιδιαίτερα στο τέταρτο έτος, πριν ξεκινήσουν την 
εκπόνηση της Διπλωματικής τους εργασίας με την οποία θα ολοκληρώσουν τις 
σπουδές τους. 
 



Η εκπόνηση Διπλωματικής εργασίας προϋποθέτει την επιτυχή εξέταση στο 80% 
(κατ’ ελάχιστο) των μαθημάτων που έχουν διδαχτεί, διασφαλίζοντας με αυτόν 
τον τρόπο την καλύτερη δυνατή προετοιμασία τους πριν από το τελικό αυτό 
τμήμα της εκπαίδευσής τους. 
 
Με την ολοκλήρωση των σπουδών τους οι φοιτητές εξασφαλίζουν 300 ECTS 
(European Credit Transfer System), αριθμό Διδακτικών Μονάδων που 
ισοδυναμεί με αυτόν του Μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών, σύμφωνα με το 
Ευρωπαϊκό Σύστημα Μεταφοράς και Συσσώρευσης Πιστωτικών Μονάδων 
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. 
 
Tα μαθήματα του Προγράμματος σπουδών του Τμήματος ΒΕΤ (περιεχόμενο, 
ώρες εβδομαδιαίας διδασκαλίας και διδακτικές μονάδες) περιγράφονται 
αναλυτικά στην ιστοσελίδα «Πρόγραμμα Σπουδών» και «Περιγράμματα 
Μαθημάτων». Εκείνο που μπορούμε να σημειώσουμε εδώ ενημερωτικά, είναι ότι 
τα μαθήματα διακρίνονται σε υποχρεωτικά) και σε κατ' επιλογήν. 
 
 
Αναλυτικά για το πρόγραμμα σπουδών 
Η ολοκλήρωση του 5ετούς προγράμματος σπουδών του Τμήματος Βιολογικών 
Εφαρμογών και Τεχνολογιών οδηγεί σε ενιαίο και αδιάσπαστο τίτλο 
σπουδών μεταπτυχιακού επιπέδου (integrated master) στην ειδικότητα του 
Τμήματος. 
 
Τα μαθήματα του Προγράμματος σπουδών του Τμήματος Β.Ε.Τ διακρίνονται σε: 

• υποχρεωτικά (Y), τα οποία οφείλουν να δηλώσουν και να 
παρακολουθήσουν όλοι οι φοιτητές 

• κατ’ επιλογήν (E), τα οποία επιλέγονται από τον κάθε φοιτητή σε 
προαιρετική βάση από το σύνολο των μαθημάτων επιλογής που 
προσφέρει το Tμήμα Β.Ε.Τ. 

Τα υποχρεωτικά μαθήματα διδάσκονται κατά τα πρώτα 6 εξάμηνα, ενώ στο 7ο 

και 8ο εξάμηνο προσφέρονται μερικά υποχρεωτικά μαθήματα και κατά κύριο 
λόγο μαθήματα επιλογής. 
Στη συνέχεια, δηλαδή στο 9ο και το 10ο εξάμηνο, οι φοιτητές εκπονούν τη 
διπλωματική τους εργασία.  
 
Η προσέλευση των φοιτητών στα εργαστηριακά μαθήματα, στις εργαστηριακές 
ή στις φροντιστηριακές ασκήσεις είναι υποχρεωτική.  
Οι λεπτομέρειες σε ό,τι αφορά τους όρους παρακολούθησης των ανωτέρω 
εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων καθορίζονται κατά περίπτωση από τους 
αντίστοιχους διδάσκοντες οι οποίοι ενημερώνουν σχετικά τους φοιτητές. 
Η Διπλωματική Εργασία (ΔΕ) είναι υποχρεωτική και πραγματοποιείται κατά το 
τελευταίο έτος των σπουδών. Η επιτυχής διεκπεραίωση της ΔΕ αποτελεί 
απαραίτητη, ουσιαστική και τυπική προϋπόθεση για την απόκτηση του πτυχίου. 
 
Η ΔΕ μπορεί να είναι:  

• Πειραματική, διάρκειας δύο εξαμήνων, που ισοδυναμεί με 60 ECTS (48 
διδακτικές μονάδες), και 
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• Βιβλιογραφική, διάρκειας ενός εξαμήνου και διδακτικού φόρτου 30 
ECTS (24 διδακτικές μονάδες). 

Προϋπόθεση έναρξης της διπλωματικής εργασίας είναι οι φοιτητές να έχουν ήδη 
συγκεντρώσει 192 ECTS από την επιτυχή εξέτασή τους σε μαθήματα του ΠΣ. 
 
Θεματικοί – Επιστημονικοί Κύκλοι 
Το Τμήμα δίνει τη δυνατότητα παρακολούθησης και οργανωμένων Θεματικών-
Επιστημονικών Κύκλων, που οδηγούν στη λήψη επιπρόσθετης Βεβαίωσης 
Παρακολούθησης-πέραν του πτυχίου, εφόσον ο φοιτητής ακολουθήσει την 
προτεινόμενη διάρθρωση του Προγράμματος Σπουδών του κάθε κύκλου. Με τη 
δυνατότητα αυτή δίνεται η ευκαιρία στους φοιτητές να εξειδικευτούν σε 
συγκεκριμένο επιστημονικό πεδίο/ κατεύθυνση και να αποκτήσουν ένα 
επιπλέον πιστοποιητικό προς τεκμηρίωση μιας πιο επικεντρωμένης 
εκπαίδευσής τους. Διευκρινίζεται, ότι η εν λόγω βεβαίωση δεν επέχει θέση 
πτυχίου, του οποίου ο τίτλος παραμένει κοινός για όλους τους αποφοίτους. 
 
Στο πλαίσιο αυτό, το Τμήμα δίνει τη δυνατότητα παρακολούθησης ενός από 
τους ακόλουθους δύο (2) Θεματικούς Επιστημονικούς Κύκλους: 
1) Βιομοριακές Επιστήμες και Βιοτεχνολογία 
2) Περιβαλλοντική Βιολογία και Τεχνολογία. 
 
Η επιλογή και παρακολούθηση θεματικού κύκλου δεν είναι υποχρεωτική, αλλά η 
επιτυχής ολοκλήρωσή του οδηγεί στη χορήγηση σχετικής βεβαίωσης από τη 
Γραμματεία του Τμήματος. 
 
Για τη λήψη της βεβαίωσης ολοκλήρωσης Θεματικού-Επιστημονικού Κύκλου 
Σπουδών τίθενται οι ακόλουθες προϋποθέσεις: 
α) παρακολούθηση ικανοποιητικού αριθμού μαθημάτων επιλογής από όσα 
προτείνει ο συγκεκριμένος Θεματικός-Επιστημονικός κύκλος, ώστε να 
συγκεντρωθούν κατ’ ελάχιστο 30 ECTS συνολικά κατά το 7ο και 8ο εξάμηνο από 
τον κύκλο αυτό. Διευκρινίζεται, ότι τα μαθήματα αυτά αποτελούν υπο-ομάδα 
του συνόλου των μαθημάτων του 7ου και 8ου εξαμήνου που θα πρέπει να 
παρακολουθήσει και να περάσει ο φοιτητής, εφόσον σε κάθε περίπτωση θα 
εξακολουθεί να ισχύει ο κανόνας των 30 ECTS/εξάμηνο (60ECTS/έτος) 
β) εκπόνηση ετήσιας πειραματικής διπλωματικής εργασίας σε ερευνητικό θέμα 
απαραιτήτως συναφές με το συγκεκριμένο Θεματικό-Επιστημονικό κύκλο (η 
διπλωματική εργασία εκπονείται το 9ο και 10ο εξάμηνο και αντιστοιχεί σε 60 
ECTS). 
 
Διευκρινίζεται ότι δεν είναι εφικτή η ταυτόχρονη παρακολούθηση και των δύο 
(2) Θεματικών Επιστημονικών Κύκλων, καθώς η Πειραματική Διπλωματική 
Εργασία πρέπει να άπτεται ενός μόνο Θεματικού Κύκλου. 
Ωστόσο, επιτρέπεται η επιλογή ενός από τους δύο κύκλους και ταυτόχρονα η 
παρακολούθηση μαθημάτων του άλλου κύκλου ή μαθημάτων που μπορεί να 
οδηγήσουν σε παιδαγωγική-διδακτική επάρκεια. 
 
Σε κάθε περίπτωση, κανένας από τους κύκλους απόκτησης των επιπλέον 
βεβαιώσεων δεν είναι υποχρεωτικός για τους φοιτητές. 
 



Αναδρομικότητα  
Η λήψη της βεβαίωσης ολοκλήρωσης Θεματικού-Επιστημονικού κύκλου μπορεί 
να έχει και αναδρομική ισχύ, εάν προκύψει ενδιαφέρον από φοιτητές 
μεγαλύτερου του 4ου έτους για ένταξή τους σε κάποιον από τους θεματικούς 
κύκλους και εφόσον τηρηθούν οι προαναφερόμενες προϋποθέσεις. 
 
Ωστόσο, η δυνατότητα αυτή θα δοθεί μόνο για το τρέχον ακαδημαϊκό έτος 2019-
2020 στους εν λόγω φοιτητές. 
 
Επίσης, οι ήδη απόφοιτοι θα έχουν το δικαίωμα να αιτηθούν τη χορήγηση εκ 
των υστέρων της Βεβαίωσης ολοκλήρωσης Θεματικού-Επιστημονικού κύκλου, 
εφόσον κατά τη διάρκεια των σπουδών τους είχαν καλύψει τις 
προαναφερόμενες προϋποθέσεις. 
 
Παιδαγωγική – Διδακτική επάρκεια  
Με το ΦΕΚ 159/Α΄/1-8-2008 το πτυχίο του Τμήματος Βιολογικών Εφαρμογών 
και Τεχνολογιών αναγνωρίστηκε ως τυπικό προσόν διορισμού σε θέσεις 
προσωπικού του κλάδου ΠΕ04 Ειδικότητας Ο4 Βιολόγων της Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης. 
 
Ωστόσο, από το 2010 η πιστοποιημένη παιδαγωγική και διδακτική επάρκεια 
κατέστη αναγκαία προϋπόθεση διορισμού στη δημόσια πρωτοβάθμια και 
δευτεροβάθμια εκπαίδευση.  
 
Λαμβάνοντας υπόψη την τροποποίηση του εν λόγω νόμου (Ν.3848/2010, άρθρο 
2, παρ.3,β, ΦΕΚ.71/19-05-2010.τ.Α΄) με τον Ν.4186/2013, άρθρο 36 παρ.22β και 
ε, ΦΕΚ193/17-09-2013 τ.Α΄, καθώς και το άρθρο 111 του Ν.4547/2018), το 
Τμήμα Βιολογικών Εφαρμογών και Τεχνολογιών βρίσκεται στη διαδικασία 
κατάρτισης ειδικού προγράμματος σπουδών που θα οδηγεί υπό προϋποθέσεις 
στη λήψη πιστοποιητικού Παιδαγωγικής-Διδακτικής Επάρκειας σε όσους 
φοιτητές του παρακολουθούν επιτυχώς συγκεκριμένο κύκλο μαθημάτων. 
 
Διευκρινιστικά, α) για τους αποφοίτους του Τμήματος εισαγωγής μέχρι και το 
έτος 2014-2015 η κατοχή του πτυχίου ισοδυναμεί με παιδαγωγική-διδακτική 
επάρκεια. 
β) για αποφοίτους εισαγωγής 2015-16 και εφεξής το Πιστοποιητικό 
Παιδαγωγικής-Διδακτικής επάρκειας δίδεται υπό όρους, εφόσον οι φοιτητές 
παρακολουθήσουν επιτυχώς τον προτεινόμενο κύκλο μαθημάτων 
παιδαγωγικής-διδακτικής επάρκειας στο πλαίσιο του Προγράμματος Σπουδών 
του α’ κύκλου, που βρίσκεται υπό διαμόρφωση και θα τεθεί σε ισχύ από το 
επόμενο ακαδημαϊκό έτος 2019-2020.  
 
Το Τμήμα Βιολογικών Εφαρμογών και Τεχνολογιών λόγω 5-ετούς φοίτησης δεν 
θεωρείται αντίστοιχο με τα άλλα Τμήματα Βιολογίας και ως εκ τούτου οι 
φοιτητές δεν έχουν δικαίωμα μετεγγραφής από ή προς αυτό. 
 
Εγγραφή- δηλώσεις –συγγράμματα- φοίτηση 



Το Υπουργείο Παιδείας & Θρησκευμάτων, με απόφασή του που δημοσιεύεται σε 
ΦΕΚ, καθορίζει τον αριθμό εισακτέων σπουδαστών στα Τμήματα και τις Σχολές 
των Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων Ανώτατης Εκπαίδευσης, ανά ακαδημαϊκό έτος. 
 
Πέραν του αριθμού των εισαγομένων με τις Γενικές / Πανελλήνιες εξετάσεις, 
εγγράφονται στα A.E.I. σε ποσοστό που ορίζει ο νόμος και όσοι ανήκουν στις 
παρακάτω κατηγορίες: 

• Έλληνες του εξωτερικού  
• Παιδιά Eλλήνων υπαλλήλων στο εξωτερικό  
• Kύπριοι  
• Aλλογενείς- Aλλοδαποί  
• Oμογενείς υπότροφοι  
• Άτομα με ειδικές ανάγκες.  
• Oρισμένες κατηγορίες αθλητών  

Η πρώτη εγγραφή γίνεται εντός ορισμένης προθεσμίας (συνήθως 15 ημερών) 
μετά την έκδοση των αποτελεσμάτων των Πανελλαδικών Εξετάσεων. Τα 
απαραίτητα δικαιολογητικά για την εγγραφή καθώς και αναλυτικές οδηγίες 
αναρτώνται από τη Γραμματεία του Τμήματος στην ιστοσελίδα και στον πίνακα 
ανακοινώσεων του Τμήματος. 
Αφού γίνει η εγγραφή, ο φοιτητής παίρνει από τη Γραμματεία «βεβαίωση 
εγγραφής» για κάθε χρήση. Ανανέωση εγγραφής γίνεται στην αρχή κάθε 
εξαμήνου, η οποία πιστοποιείται με τη δήλωση των μαθημάτων του 
εξαμήνου.  
 
Οι φοιτητές στην αρχή του χειμερινού και του εαρινού εξαμήνου και μέσα σε 
ορισμένη αποκλειστική προθεσμία που ορίζεται από τη Γραμματεία (σχετική 
ανακοίνωση αναρτάται στις ανακοινώσεις της ιστοσελίδας του Τμήματος), 
δηλώνουν υποχρεωτικά μέσω του διαδικτύου (μέσω της ιστοσελίδας: 
https://classweb.uoi.gr) τα μαθήματα που θα παρακολουθήσουν στη διάρκεια 
του εξαμήνου αυτού. Οι φοιτητές μπορούν να δηλώσουν το μέγιστο οκτώ (8) 
μαθήματα ανά εξάμηνο.  
H δήλωση των μαθημάτων γίνεται εντός συγκεκριμένης προθεσμίας, που 
ανακοινώνεται από τη Γραμματεία του Τμήματος στις αρχές κάθε εξαμήνου. Η 
διαδικασία γίνεται ηλεκτρονικά στον ιστότοπο http://eudoxus.gr/ και αφορά 
μαθήματα που έχετε ήδη δηλώσει για το συγκεκριμένο εξάμηνο. 
 
Εξέταση γίνεται μόνο σε μάθημα που έχει δηλωθεί κατά το συγκεκριμένο 
εξάμηνο. Οι φοιτητές που δεν έχουν υποβάλει δήλωση μαθημάτων ή έχουν 
υποβάλει εκπρόθεσμες δηλώσεις δεν γίνονται δεκτοί στις εξετάσεις του οικείου 
εξαμήνου. 
 
Φοιτητής που αποτυγχάνει ή δεν προσέρχεται στις εξετάσεις σε κάποια από τα 
υποχρεωτικά μαθήματα που δήλωσε, πρέπει στο επόμενο αντίστοιχο εξάμηνο 
(χειμερινό ή εαρινό) να επαναλάβει την παρακολούθησή τους κατά 
προτεραιότητα και επομένως να τα συμπεριλάβει στη νέα του δήλωση, πάντα 
μέσα στα πλαίσια του μεγίστου αριθμού μαθημάτων που μπορεί να δηλώσει. 
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Αν ο φοιτητής αποτύχει σε επιλεγόμενο μάθημα, μπορεί σε επόμενο εξάμηνο, 
που προσφέρεται το μάθημα αυτό, να το επαναλάβει ή να το αλλάξει με άλλο 
επιλεγόμενο μάθημα από τα προσφερόμενα. 
 
Εξετάσεις  
Στο τέλος κάθε εξαμήνου διενεργούνται εξετάσεις στις οποίες συμμετέχουν οι 
φοιτητές που δήλωσαν και παρακολούθησαν τα αντίστοιχα μαθήματα που 
διδάχθηκαν.  
 
Οι εξεταστικές περίοδοι είναι τρεις: 

1. Ιανουαρίου- Φεβρουαρίου 
2. Ιουνίου 
3. Σεπτεμβρίου 

Το Σεπτέμβριο, πριν από την έναρξη των μαθημάτων του χειμερινού εξαμήνου, 
διενεργούνται επαναληπτικές εξετάσεις στα μαθήματα και των δύο εξαμήνων 
(χειμερινού και εαρινού) για τους φοιτητές που απέτυχαν.  
Η διάρκεια κάθε εξεταστικής περιόδου είναι 3 εβδομάδες (Ιανουαρίου-
Φεβρουαρίου και Ιουνίου) και 4 εβδομάδες (Σεπτεμβρίου). 
 
Το πρόγραμμα εξετάσεων κάθε εξαμήνου καταρτίζεται από επιτροπή και 
ανακοινώνεται τουλάχιστον ένα μήνα πριν από την έναρξη της εξεταστικής 
περιόδου. 
 
Η βαθμολογία του φοιτητή σε κάθε μάθημα καθορίζεται από το διδάσκοντα, ο 
οποίος υποχρεούται να οργανώσει γραπτές ή και προφορικές εξετάσεις κατά 
την κρίση του, από την ύλη που έχει διδαχτεί στις παραδόσεις των μαθημάτων 
(θεωρητικό τμήμα ή εργαστηριακές ασκήσεις). 
 
Αν ο φοιτητής αποτύχει περισσότερες από τρεις (3) φορές σε ένα μάθημα, 
δηλαδή τέσσερις (4) με απόφαση του Κοσμήτορα εξετάζεται, ύστερα από 
αίτηση του, από τριμελή επιτροπή καθηγητών του Πανεπιστημίου, οι οποίοι 
έχουν το ίδιο ή συναφές γνωστικό αντικείμενο και ορίζονται από τον 
Κοσμήτορα. Από την επιτροπή εξαιρείται ο υπεύθυνος της εξέτασης διδάσκων. 
Σε περίπτωση αποτυχίας, ο φοιτητής συνεχίζει ή όχι τη φοίτηση του σύμφωνα 
με τους όρους και τις προϋποθέσεις που καθορίζονται στον Οργανισμό του 
ιδρύματος, στους οποίους περιλαμβάνεται και ο μέγιστος αριθμός επαναλήψεων 
της εξέτασης σε ένα μάθημα. 
 
Δικαίωμα προσέλευσης στις εξετάσεις έχουν οι φοιτητές μόνον εφόσον έχουν 
εγγραφεί στο αντίστοιχο μάθημα κατά την περίοδο των εγγραφών του 
αντίστοιχου εξαμήνου και έχουν ασκηθεί κανονικά (εφόσον υπάρχουν 
εργαστηριακές ασκήσεις). Προκειμένου να συμμετάσχουν στις εξετάσεις οι 
φοιτητές πρέπει να φέρουν τα τη φοιτητική ταυτότητα ώστε να γίνεται η 
ταυτοποίηση τους. 
 
Επί πτυχίω φοιτητές 
Οι φοιτητές που ολοκλήρωσαν τον προβλεπόμενο ελάχιστο χρόνο εξαμήνων 
έχουν τη δυνατότητα να εξετάζονται, εκτός από Σεπτέμβριο και τον Ιανουάριο - 
Φεβρουάριο, καθώς και τον Ιούνιο στα δηλωθέντα μέχρι και την τελευταία 



δήλωση μαθήματα, ανεξάρτητα αν διδάσκονται σε χειμερινό ή εαρινό εξάμηνο. Η 
ρύθμιση αυτή ισχύει για όλους τους φοιτητές ανεξάρτητα από τον αριθμό των 
μαθημάτων που οφείλουν για τη λήψη πτυχίου (άρθρο 21 Εσωτερικού 
κανονισμού Παν/μίου). 
 
Υποστήριξη Φοιτητών ΑμεΑ 
Η συνέλευση του Τμήματος έχει ορίσει σύμβουλο για φοιτητές ΑμεΑ. Πέρα από 
αυτό όμως, εναρμονίζεται με τον εσωτερικό κανονισμό του ΠΙ σχετικά με τη 
διευκόλυνση τόσο της παρακολούθησης όσο και της εξέτασης των μαθημάτων 
από φοιτητές/φοιτήτριες με ειδικές δυσκολίες. Οι ενδιαφερόμενοι 
φοιτητές/φοιτήτριες καταθέτουν προφορικό ή γραπτό αίτημα και ο διδάσκων 
δύναται να προσδιορίζει τον τρόπο εξέτασης. Για την υποστήριξη των φοιτητών 
έχει συσταθεί και η Μονάδα Κοινωνικής Στήριξης Φοιτητών (Κτίριο 
Βιβλιοθήκης, 1ος όροφος), Εmail: uoisds@uoi.gr, Tηλ. Επικοινωνίας: 26510-
05950,5979. 
 
Λήψη και βαθμός πτυχίου 
Απαραίτητες προϋποθέσεις για τη λήψη του πτυχίου: 
α) Επιτυχής εξέταση στο σύνολο των υποχρεωτικών μαθημάτων του 
Προγράμματος Σπουδών. 
β) Επιτυχής εξέταση στα μαθήματα επιλογής. 
γ) Επιτυχής ολοκλήρωση της Διπλωματικής Εργασίας  
δ) Τα ανωτέρω όχι σε λιγότερο διάστημα των δέκα (10) εξαμήνων. 
 
Η συνδρομή του συνόλου των ανωτέρω προϋποθέσεων αντιστοιχεί στη 
συγκέντρωση συνολικά  σε 300 πιστωτικές μονάδες (ελάχιστη προϋπόθεση). 
 
Ο  βαθμός πτυχίου εκφράζεται σε κλίμακα 5-10 με προσέγγιση εκατοστού. Για 
τον υπολογισμό του, πολλαπλασιάζεται ο βαθμός κάθε μαθήματος με το 
συντελεστή βαρύτητας και το άθροισμα των επιμέρους γινομένων διαιρείται με 
το άθροισμα των συντελεστών βαρύτητας όλων των μαθημάτων. 
 
Οι συντελεστές βαρύτητας των μαθημάτων είναι: 

• 1.5 για τα μαθήματα με 3 ή 4 διδακτικές μονάδες και 
• 2 για τα μαθήματα με περισσότερες από 4 διδακτικές μονάδες 
• 10 για τη διπλωματική εργασία (σε ισχύ από το τρέχον ακαδ. έτος) 

 
Ο βαθμός του πτυχίου χαρακτηρίζεται ως εξής: 

• "ΑPΙΣΤΑ": εάν ο βαθμός είναι μεταξύ 8.50 και 10. 
• "ΛΙΑN ΚΑΛΩΣ": εάν ο βαθμός είναι μεταξύ 6.50 και 8.49. 
• "ΚΑΛΩΣ": εάν ο βαθμός είναι μεταξύ 5.00 και 6.49. 

 
Σημειώνουμε ότι η Σύγκλητος έχει πάρει απόφαση να υπολογίζεται ο βαθμός 
πτυχίου με βάση τις πιστωτικές μονάδες (ECTS)  και αναμένεται το νέο 
πρόγραμμα φοιτητολογίου  να προσαρμοστεί στις νέες απαιτήσεις.  

 
Ευρωπαϊκό Σύστημα Μεταφοράς και Συσσώρευσης Πιστωτικών 
Μονάδων (European Credit Transfer System, ECTS) 
 



Το Ευρωπαϊκό Σύστημα Μεταφοράς και Συσσώρευσης Πιστωτικών Μονάδων 
(ECTS) είναι ένα σύστημα χορήγησης και μεταφοράς ακαδημαϊκών μονάδων, το 
οποίο αποσκοπεί στη διευκόλυνση της ακαδημαϊκής αναγνώρισης μέσω 
αποτελεσματικών μηχανισμών καθολικής ισχύος. Προβλέπει έναν κώδικα ορθής 
πρακτικής για την οργάνωση της ακαδημαϊκής αναγνώρισης βάσει της 
διαφάνειας των προγραμμάτων σπουδών και των επιδόσεων των σπουδαστών. 
 
Το σύστημα ECTS δεν ρυθμίζει αυτό καθ’ αυτό το περιεχόμενο, τη δομή ή την 
αντιστοιχία των ακαδημαϊκών προγραμμάτων, δεδομένου ότι πρόκειται για 
θέματα των οποίων η ποιότητα πρέπει να καθορίζεται από τα ίδια τα 
πανεπιστήμια, κατά την κατάρτιση των προγραμμάτων σπουδών. Οι πιστωτικές 
μονάδες που αποδίδονται σε κάθε μάθημα, πρακτική άσκηση, πτυχιακή εργασία 
εκφράζουν τον φόρτο εργασίας που απαιτεί κάθε αυτοτελές εκπαιδευτικό 
συστατικό στοιχείο για να επιτευχθούν οι αντικειμενικοί στόχοι που 
επιδιώκονται, σε σχέση με τον συνολικό φόρτο εργασίας που απαιτείται για την 
ολοκλήρωση ενός ακαδημαϊκού έτους πλήρους φοίτησης. Ο φόρτος εργασίας 
που απαιτείται να καταβάλει κάθε φοιτητής κατά τη διάρκεια ενός 
ακαδημαϊκού έτους πλήρους φοίτησης εκτιμάται κατά μέσο όρο σε 1500-1800 
ώρες εργασίας και ισοδυναμεί με 60 πιστωτικές μονάδες ECTS. Με απόφαση της 
Συνέλευσης του Τμήματος ορίζεται στο Πρόγραμμα Σπουδών ο φόρτος εργασίας 
κάθε μαθήματος με συνολικό φόρτο εργασίας ανά εξάμηνο 30 πιστωτικές 
μονάδες ECTS. Το σύνολο των πιστωτικών μονάδων που συγκεντρώνουν οι 
φοιτητές στα πέντε (5)  έτη των σπουδών είναι 300 ECTS. To Τμήμα ΒΕΤ  
εφαρμόζει το σύστημα μεταφοράς και συσσώρευσης πιστωτικών μονάδων και 
χορηγεί, από το 2010, με το πέρας των σπουδών εκτός του Πτυχίου, το 
Παράρτημα Διπλώματος (Diploma Supplement) στην Ελληνική και στην Αγγλική 
Γλώσσα.  
 
Παράρτημα Διπλώματος (Diploma Supplement) 
 
Το Παράρτημα Διπλώματος πιστοποιεί τις επιδόσεις του φοιτητή με την 
αναλυτική καταγραφή των μαθημάτων που παρακολούθησε και εξετάστηκε, τις 
διδακτικές και πιστωτικές μονάδες που συγκέντρωσε, τους βαθμούς που έλαβε 
και τους αντίστοιχους βαθμούς του συστήματος ECTS. 
 
Επιπλέον στο Παράρτημα Διπλώματος αναγράφονται και όλες οι ακαδημαϊκές 
δραστηριότητες του φοιτητή που έχουν πραγματοποιηθεί κατά τη διάρκεια των 
σπουδών του στο Τμήμα ΒΕΤ, όπως η συμμετοχή του στο Πρόγραμμα Πρακτικής 
Άσκησης, η παρακολούθηση – απόκτηση του Πιστοποιητικού Παιδαγωγικής και 
Διδακτικής Επάρκειας, κ.α. Το Παράρτημα Διπλώματος εκδίδεται στην ελληνική 
και αγγλική γλώσσα. 
 
Υγειονομική Περίθαλψη 
Η έκδοση φοιτητικού βιβλιαρίου έχει καταργηθεί, σύμφωνα με τις διατάξεις το 
άρθ. 31 του Ν. 4452/2017. Οι προπτυχιακοί και μεταπτυχιακοί φοιτητές και οι 
υποψήφιοι διδάκτορες, που δεν έχουν άλλη ιατροφαρμακευτική και 
νοσοκομειακή περίθαλψη, δικαιούνται πλήρη ιατροφαρμακευτική και 
νοσοκομειακή περίθαλψη στο Ε.Σ.Υ. με πλήρη κάλυψη δαπανών από τον ΕΟΠΥΥ. 
 



Στέγαση - Φοιτητικές Κατοικίες 
Οι φοιτητές που εισάγονται στα Τμήματα του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και 
ενδιαφέρονται να μείνουν σε δωμάτιο των Φοιτητικών Κατοικιών, μπορούν να 
υποβάλλουν στη Γραμματεία της Εφορείας Φοιτητικών Κατοικιών τη 
σχετική αίτηση, κατά τις ημερομηνίες των εγγραφών τους, στα Τμήματα 
εισαγωγής. 
Περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα "Φοιτητική 
Μέριμνα" του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων καθώς και στα τηλέφωνα επικοινωνίας 
της Εφορείας Φοιτητικών Κατοικιών (2651005466, 2651005467, 2651005390). 
 
Ακαδημαϊκή ταυτότητα και Φοιτητικό Εισιτήριο (πάσο) 
Οι προπτυχιακοί, μεταπτυχιακοί και διδακτορικοί φοιτητές μπορούν να 
υποβάλλουν ηλεκτρονικά την αίτησή τους για έκδοση της νέας ακαδημαϊκής 
ταυτότητας. 
 
Η νέα ταυτότητα έχει ισχύ για όσα έτη διαρκεί η φοιτητική ιδιότητα, και 
καλύπτει πολλαπλές χρήσεις. 
 
Yποτροφίες Eυρωπαϊκής Kοινότητας 
Στο πλαίσιο του προγράμματος ERASMUS+ της Eυρωπαϊκής Ένωσης 
χορηγούνται σε φοιτητές υποτροφίες κινητικότητας για την πραγματοποίηση 
μιας περιόδου σπουδών τους στο εξωτερικό, η οποία τους αναγνωρίζεται 
πλήρως για τη λήψη του πτυχίου τους. 
 
Περισσότερες σχετικές πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στην αντίστοιχη 
ενότητα "Ακαδημαϊκή ταυτότητα και Φοιτητικό Εισιτήριο". 
 
 
Σύμβουλος Έτους Σπουδών 
Το Τμήμα έχει ορίσει δύο (2) μέλη ΔΕΠ ως συμβούλους ανά έτος σπουδών, ώστε 
οι φοιτητές κάθε έτους να μπορούν να απευθύνονται σε αυτούς για όσα 
ζητήματα τους απασχολούν και σχετίζονται με εκπαιδευτικά, ακαδημαϊκά ή 
λειτουργικά προβλήματα του έτους φοίτησής τους.  
 
Οι σύμβουλοι καλούν σε ενημερωτικές συζητήσεις, απαντούν σε ερωτήματα, 
αποτελούν το συνδετικό κρίκο του εκάστοτε έτους φοιτητών με τη διοίκηση του 
Τμήματος, με στόχο την ομαλή διεξαγωγή του εκπαιδευτικού έργου και την 
υποστήριξη των στόχων του προπτυχιακού προγράμματος σπουδών.  
 
Τα ονόματα των συμβούλων βρίσκονται αναρτημένα στην ιστοσελίδα για την 
άμεση πληροφόρηση των φοιτητών. 
 
Ακαδημαϊκός Σύμβουλος Σπουδών 
Ο θεσμός του Ακαδημαϊκού Συμβούλου Σπουδών (ΑΣΣ) εφαρμόζεται  από το 
ακαδημαϊκό έτος 2018-2019 λειτουργώντας ως συνδετικός κρίκος μεταξύ των 
φοιτητών και των διδασκόντων που εξυπηρετεί τη δημιουργία γέφυρας για την 
επικοινωνία των φοιτητών με τις δομές του Ιδρύματος.  
 

http://www.uoi.gr/gr/students/social/residence.php
http://www.uoi.gr/gr/students/social/residence.php
http://bat.uoi.gr/studies/undergraduate-studies/student-identity


Ο Ακαδημαϊκός Σύμβουλος Σπουδών αναλαμβάνει την παρακολούθηση της 
πορείας μικρού αριθμού φοιτητών, έτσι ώστε αυτή να διεξάγεται ομαλά και 
σταθερά καθ’ όλη τη διάρκεια των σπουδών τους. Η παρακολούθηση γίνεται με 
τακτική επικοινωνία με τους φοιτητές, με στόχο την εμψύχωση για 
βελτιστοποίηση της απόδοσής τους και την υποστήριξη για την επίλυση τυχόν 
προβλημάτων κατά τη διάρκεια της ακαδημαϊκής τους πορείας.  
 
Τα ονόματα των συμβούλων σπουδών και το σύνολο των φοιτητών που τους 
έχουν ανατεθεί βρίσκονται αναρτημένα στην ιστοσελίδα (με την απαραίτητη 
τήρηση των συστάσεων για προστασία των προσωπικών δεδομένων), για την 
άμεση πληροφόρηση των φοιτητών. 
 
Ακαδημαϊκή Δεοντολογία 
Στους πανεπιστημιακούς χώρους  παραπτώματα ανάρμοστης και προσβλητικής 
συμπεριφοράς δεν συνάδουν με την ακαδημαϊκή δεοντολογία και δεν είναι 
επιτρεπτές. Επιπλέον, είναι ιδιαίτερα σημαντικό να διατηρούνται καθαροί οι 
πανεπιστημιακοί χώροι και σε άριστη κατάσταση οι αίθουσες διδασκαλίας και 
όλες οι υποδομές. 
 
Αντιγραφή στις εξετάσεις –Λογοκλοπή 
Η αντιγραφή κατά τη γραπτή εξέταση, κατά τη σύνταξη εργασιών ή αναφορών 
εργαστηριακών ασκήσεων θεωρείται σοβαρό παράπτωμα .Ο φοιτητής 
καταθέτοντας οποιαδήποτε εργασία ή αναφορά είναι υποχρεωμένος να 
αναφέρει αν χρησιμοποίησε το έργο και τις απόψεις άλλων. Ως λογοκλοπή στο 
πλαίσιο αυτού του κανονισμού νοείται: α) Η αντιγραφή κειμένου από άλλους 
συγγραφείς (είτε αυτοί έχουν δημοσιεύσει το σχετικό κείμενο είτε όχι), ή από 
ήδη δημοσιευμένο συγγραφικό έργο του ίδιου του φοιτητή (εξαιρουμένων των 
εργασιών του σε επιστημονικά συνέδρια), εάν αυτό το κείμενο δεν 
περιλαμβάνεται εντός εισαγωγικών, ακόμα και σε περίπτωση που η πηγή της 
αντιγραφής αναφέρεται ως βιβλιογραφική αναφορά. β) η παράθεση απόψεων ή 
/ και ιδεών άλλων συγγραφέων χωρίς να γίνεται αναφορά σε αυτούς, ακόμα και 
εάν η διατύπωση των απόψεων ή / και ιδεών αυτών, είναι διαφορετική από το 
πρωτότυπο, και ακόμα και αν οι απόψεις / ιδέες αυτές δεν έχουν δημοσιευθεί. γ) 
λανθασμένες πληροφορίες σχετικά με την πηγή ενός αποσπάσματος. Όλες οι 
παραπάνω περιπτώσεις αντιδεοντολογικής/ αντιακαδημαϊκής συμπεριφοράς 
εξετάζονται από τη Συνέλευση του Τμήματος και τα αρμόδια όργανα του 
Ιδρύματος τα οποία επιβάλλουν κυρώσεις. 


